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Предмет курсу: теоретико-практичні аспекти застосування сучасних 

інформаційних технологій в трудовому навчанні та технології.  

 

Мета дисципліни: Формування у студентів сучасних інформаційних 

компетенцій, які дозволять їм ефективно інтегрувати новітні технології в 

професійну діяльність в трудовому навчанні та технології. 

Завдання дисципліни: 

Теоретичне осмислення: Вивчити основні концепції, принципи та методи 

сучасних інформаційних технологій, їх призначення та можливості в трудовому 

навчанні та технології. 
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− Практичний аспект: Освоєння практичних навичок роботи з сучасними 

інформаційними системами та програмами, які можуть бути застосовані в 

трудовому навчанні та технології. 

− Етика та безпека: Ознайомлення з етичними та правовими аспектами 

використання інформаційних технологій в освітньому процесі. 

− Інтеграція та інновації: Розробка проектів та методів інтеграції новітніх 

інформаційних технологій у процес навчання. 

− Аналіз та вибір: Навчити студентів критично аналізувати різноманітні 

інформаційні ресурси та вибирати найефективніші для своєї професійної 

діяльності. 

− Проходячи курс "СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ", студенти 

отримають знання та навички, необхідні для ефективної інтеграції 

сучасних технологій у професійну практику в трудовому навчанні та 

технології. 

 
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні набути 

таких компетентостей: 
Інтегральна компетентність (ІК)  

ІК.Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми 

загальної середньої та позашкільної освіти, що передбачає застосування теорій та 

методів освітніх наук і характеризується комплексністю та невизначеністю 

педагогічних умов організації освітнього процесу 

 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 3.Здатність діяти відповідально і свідомо на засадах поваги прав і свобод людини; 

реалізувати свої права та обов’язки; усвідомлювати цінності громадянського 

суспільства та необхідність його сталого розвитку.  

ЗК 4.Здатність до міжособистісної взаємодії, працювати в команді, спілкування з 

представниками інших професійних груп. 

 

Фахові компетентності спеціальності (ФК) 

ФК 1.Здатність усвідомлювати наявність інтеграційних процесів як умови існування 

та розвитку соціально-природного середовища.  

ФК 6.Здатність до швидкого освоєння нових інноваційних, інформаційних 

технологій та передових методів організації творчої освітньої діяльності на заняттях 

трудового навчання, технологій, креслення та гуртках.  

ФК 8.Здатність до виявлення суперечностей, перенесення знань й умінь у нові 

ситуації, відмова від нав’язливих ідей, подолання інертності та надмірної 

критичності мислення, незалежність суджень 

ФК 21.Здатність вивчати психологічні особливості засвоєння учнями навчальної 

інформації з метою діагностики, прогнозування ефективності та корекції процесу у 

закладах загальної середньої та позашкільної освіти. 

 

Та демонструвати такі результати навчання: 



ПР 1. Демонструвати знання новітніх методичних і педагогічних ідей, підходів 

до освітнього процесу в сучасних особистісно-орієнтованих, розвивальних, 

креативних, та інформаційнокомунікаційних технологіях. 

ПР 9. Демонструвати знання психолого-педагогічних аспектів навчання, 

виховання та розвитку здобувачів загальної середньої та позашкільної освіти. 

ПР 22. Організовувати співпрацю учнів і вихованців та ефективно працює в 

команді (педагогічному колективі закладу освіти, інших професійних об’єднаннях). 

 

Зміст курсу: 

 

Модуль 1: Основи інформаційних технологій: від історії до хмарних 

сервісів та аналізу даних 

 

Тема 1. Вступ до сучасних інформаційних технологій 

Історія розвитку інформаційних технологій. Основні тенденції сучасного IT-

світу. Роль інформаційних технологій у сучасному суспільстві. Вплив IT на освітній 

процес. 

 

Тема 2. Хмарні інформаційні технології.  

Поняття хмарних ІТ. Класифікація. Призначення. Види. Прийоми роботи з 

хмарними ІТ, призначеними для збереження та обміну даними.  

 

Тема 3. Принципи та методи пошуку, аналізу і синтезу інформації. 

Методи пошуку інформації. Техніки аналізу отриманої інформації. Процес 

синтезу інформації. Використання інструментів для автоматизації цих процесів. 

 

Модуль 2: Основи програмного забезпечення: від текстових редакторів до 

аналізу даних 

 

Тема. 1. Програмне забезпечення ПК 

 Програмне забезпечення ПК. Класифікація та види. Прикладне програмне 

забезпечення.  

 

Тема 2. Програмне забезпечення, призначене для створення та редагування 

наукових текстів. 

 Поняття та види текстових редакторів. Основні прийоми та методи створення, 

редагування наукових текстів. On-line прикладне програмне забезпечення для 

створення та редагування наукових текстів. 

 

Тема 3. Програмне забезпечення для аналізу та візуалізації даних  

Поняття та види прикладного програмного забезпечення, призначеного для 

аналізу даних. Табличний процесор MSExcel та основні прийоми обробки даних в 

ньому. Он-лайн прикладне програмне забезпечення для аналізу та візуалізації даних. 

Програмні засоби для презентації результатів наукових досліджень.  

 



 

Модуль 3: Цифрові інструменти та ресурси в науково-педагогічній 

діяльності 

 

Тема 1. Використання онлайн сервісів для організації науково-педагогічної 

діяльності.  

Прийоми роботи з Google Drive, Google Calendar, Google Meet, Zoom, Class 

Time, Google Forms тощо. 

 

Тема 2. Використання програмних продуктів, бібліотечних ресурсів та 

електронних технологій у професійній діяльності. 

Огляд основних програмних продуктів для освіти. Використання бібліотечних 

ресурсів у цифровому форматі. Електронні технології у сучасному навчальному 

процесі. 

 

Тема 3. Практичні навички роботи зі спеціалізованими інформаційними 

системами та інструментами. 

Види спеціалізованих інформаційних систем. Основні інструменти роботи в 

цифровому просторі. Адаптація цих систем для потреб інформатики. 

 

Модуль 4: Самоосвіта і саморозвиток в епоху інформаційних технологій 

 

Тема 1. Методи та техніки самостійного навчання в цифровий час. 

Визначення та основні принципи самостійного навчання. Методи самостійного 

навчання в цифровому середовищі. Використання технологічних інструментів для 

підтримки самостійного навчання. Принципи організації ефективного самостійного 

навчання.  

 

Тема 2. Ресурси для самоосвіти: від традиційних до електронних. 

Традиційні ресурси для самоосвіти: бібліотеки, підручники, журнали. 

Електронні ресурси: онлайн-курси, вебінари, електронні бібліотеки. Оцінка якості та 

вибір ресурсів для самоосвіти.  Переваги та недоліки різних типів ресурсів 

 

Тема 3. Наукові пошукові системи та наукові соціальні мережі.  

Поняття наукових пошукових систем. Поняття наукових соціальних мереж. 

Поняття та види он-лайн наукометричних баз. поняття та види показників 

впливовості науковця, колективу науковців, наукового закладу, наукового журналу. 

Номери ORCID та DOI.  
 

Методи навчання: 

1. За джерелом передачі та сприймання навчальної інформації: 

− словесні; 

− наочні; 

− практичні. 

2. За характером пізнавальної діяльності учнів: 



− пояснювально-ілюстративний; 

− репродуктивний; 

− проблемне викладання; 

− частково-пошуковий; 

− дослідницький. 

3. Залежно від основної дидактичної мети і завдань: 
− методи оволодіння новими знаннями; 

− формування вмінь і навичок; 

− перевірки та оцінювання знань, умінь і навичок; 

− методи усного викладу знань; 

− закріплення навчального матеріалу; 

− самостійної роботи учнів з осмислення й засвоєння нового матеріалу 

роботи із застосування знань на практиці та вироблення вмінь і навичок; 
−       перевірки та оцінювання знань, умінь і навичок. 

4. З точки зору цілісного підходу до діяльності у процесі навчання: 

− методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності; 

− стимулювання й мотивація учіння; 

− контролю, самоконтролю, взаємоконтролю і корекції, самокорекції. 

 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):  

призначена для активного вивчення і застосування інформаційних технологій у 

контексті історії та археології. Курс об'єднує теоретичні лекції, практичні лабораторні 

заняття, а також самостійну та індивідуальну роботу студентів. Особлива увага 

приділяється практичному застосуванню набутих знань через роботу з реальними 

історичними даними та археологічними матеріалами. 

Заняття будуються на практико-орієнтованому підході, де студенти мають 

можливість працювати з експертами в області сучасних інформаційних технологій, 

прикладеного в контексті історичних досліджень. Заохочується активна участь, 

критичне мислення та творчий підхід до розв'язання задач. 

У разі дистанційного навчання всі лекції та семінари проводитимуться в онлайн-

форматі, з використанням вебінарних платформ, що дозволяє забезпечити високу 

інтерактивність та залученість студентів. Самостійні роботи та проєкти подаються 

через електронну систему курсу для оцінювання. 

Створення сприятливої атмосфери для обміну ідеями та досвідом, 

доброзичливість, та співпраця між студентами та викладачами є ключовими 

елементами цього курсу. Робота в командах на проєктах сприяє розвитку 

комунікативних навичок та здатності до колективної роботи. 

Дотримання академічної доброчесності є обов'язковим. Усі роботи повинні бути 

оригінальними, з належними посиланнями на використані джерела. Плагіат та інші 

форми академічного нечесності строго засуджуються. 

Активна участь у дискусіях, проєктах, а також індивідуальна науково-дослідна 

робота, яка відображає глибоке розуміння теми курсу, є важливою частиною 

навчального процесу. Викладачі курсу надають індивідуальні консультації за 

потребою, щоб підтримувати студентів у їхньому навчанні та дослідницькій 



діяльності. Оцінювання студентів здійснюється на основі їхньої участі в лекціях та 

семінарах, якості виконаних самостійних та індивідуальних науково-дослідницьких 

робіт, а також активності в дискусіях і проєктах. 

Курс "Сучасні інформаційні технології" прагне не лише надати студентам 

актуальні знання та навички, але й стимулювати їхнє бажання до постійного 

самовдосконалення та професійного розвитку в майбутньому. Мета полягає в тому, 

щоб випускники курсу могли не тільки ефективно використовувати сучасні ІТ у своїй 

професійній діяльності. 

 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне 

(ноутбук, мультимедійне обладнання); програмне (Microsoft Office (Power Point, 

Word), Zoom, Moodle (https://edu.bdpu.org/), репозитарій); наочність (мультимедійні 

презентації, навчальні фільми). Конспекти лекцій; методичні рекомендації до 

лабораторних робіт; методичні рекомендації до виконання самостійної роботи 

 
Система оцінювання та вимоги: 

– індивідуальне опитування; 

– поточне тестування; 

– залік. 

Розподіл балів, які отримують студенти 

 
Поточне тестування та самостійна робота Екзамен Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 

52 100 
4 4 4 4 4 4 4 4 

Т9 Т10 Т11 Т12     
4 4 4 4     

 
Т1, Т2 ... Т12 – теми змістових модулів. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 
 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

 
Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

 для заліку 

90 – 100 А   

 

 
зараховано 

78-89 В  

65-77 С 

58-64 D  

50-57 Е 

35-49 FX 
 не зараховано з можливістю 

повторного складання 



 
1-34 

 
F 

 
не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
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